

А к а д е м и к

Александр Васильевич СИДОРЕНКО

Советская наука понесла большую утрату. 23 марта 1982 года на 65-м году жизни в результате автомобильной катастрофы скончался выдающийся советский ученый и организатор науки, член КПСС, вице-президент Академии наук СССР, директор Института литосферы АН СССР, депутат Верховного Совета СССР, лауреат Ленинской премии, академик Александр Васильевич Сидоренко.

А. В. Сидоренко родился 19 октября 1917 года в селе Новониколаевка Меловского района Ворошиловградской области. После окончания рабфака, а затем Воронежского государственного университета находился на научной работе, которую прервала Великая Отечественная война. После тяжелого ранения на фронте в 1943 г. он вернулся к научной работе по геологии и геоморфологии пустынь в Туркменском филиале АН СССР.

С 1950 г. научная деятельность А. В. Сидоренко связана с развитием Кольского филиала АН СССР, председателем которого он являлся в течение десяти лет. За крупные достижения в области геологической науки в 1953 г. он был избран членом-корреспондентом и в 1966 г.— действительным членом Академии наук СССР.

С 1962 по 1975 год А. В. Сидоренко находился на посту министра геологии и охраны недр СССР, председателя Государственного геологического комитета СССР, затем министра геологии СССР. Он активно участвовал в мероприятиях по расширению минерально-сырьевой базы, в разведке и подготовке к промышленному освоению нефтяных, газовых иrud-

ных месторождений в ряде районов страны.

В 1975 г. А. В. Сидоренко был избран вице-президентом и председателем секции наук о Земле Президиума АН СССР, и с этого времени вся его дальнейшая деятельность была связана с Академией наук СССР. На этом посту он уделял много внимания развитию науки и усилиению ее связи с производством, внес большой вклад в изучение ранних этапов эволюции Земли, в решение проблем охраны окружающей природной среды, а также в исследование Земли космическими средствами.

О международном признании плодотворной деятельности А. В. Сидоренко свидетельствует его избрание иностранным членом ряда зарубежных академий наук и научных обществ.

Научную и производственную работу А. В. Сидоренко сочетал с большой общественно-политической деятельностью. На XXIII и XXIV съездах партии избирался кандидатом в члены ЦК КПСС, был делегатом XXIII, XXIV, XXV, XXVI съездов КПСС и депутатом Верховного Совета СССР 7—10 созывов.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили заслуги А. В. Сидоренко перед Родиной. Он награжден тремя орденами Ленина, орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и медалями.

Светлая память об Александре Васильевиче Сидоренко, верном сыне партии, отдавшем всю жизнь делу коммунистического строительства, навсегда сохранится в наших сердцах.

Л. И. Брежнев, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, Н. А. Тихонов, К. У. Черненко, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих, М. В. Зимянин, Г. И. Марчук, А. П. Александров, С. П. Трапезников, М. П. Георгадзе, В. А. Котельников, Е. П. Велихов, Ю. А. Овчинников, П. Н. Федосеев, А. А. Логунов, В. А. Коптюг, Г. К. Скрыбин, В. П. Елютин, Е. А. Козловский, П. С. Непорожний, Н. А. Щелоков, Ю. А. Израэль, А. М. Петросьянц, С. Г. Щербаков, И. П. Ястребов, Б. С. Соколов, Л. М. Бреховских, А. А. Трофимук, Н. А. Шило, Н. М. Жаворонков, А. М. Прохоров, Н. М. Эмануэль, В. Е. Соколов, М. А. Садовский, А. Л. Яншин, И. П. Герасимов, Б. Н. Ласкорин, Г. А. Авсюк, А. А. Геодекян